

# 西班牙队八胜一平,提前一轮晋级世界杯正赛 最华丽的“斗牛士”要回来了?

没人能够阻止西班牙“斗牛士”奔向世界杯的步伐。北京时间7日凌晨,他们在主场以3:0战胜阿尔巴尼亚,从而以8胜1平不败、打入35球仅丢3球的战绩出线。不过两虎相争必有一伤,与西班牙队同组的意大利队由于战平了马其顿,不得不排在小组第二,逃不了打附加赛的命运。

本报记者 尹成君

## 经典进球,“斗牛士”回来了

本场比赛,堪称西班牙队升级换代后的一场经典作品。本赛季在皇马风头正劲的伊斯科成为全场的主角,并且同队友协作,奉献了一个非常有西班牙范儿的团队进球。

这粒进球除了左后卫阿尔巴之外,全队10个人都有参与,对手虽然奋力拼抢,但是在51秒的时间里,他们连球皮都没有碰着,西班牙人又玩起了娴熟的tiki-taka,通过18次传球最终由伊斯科完成了最后一击。

可以说,在三年前的世界杯和去年的欧洲杯上,西班牙队遭遇了10年来最尴尬的战绩。不过,随着新帅洛佩特吉的上任,球队逐渐走出了阴影,同时弥补了中场哈维和伊涅斯塔淡出国家队留下的创伤。如今,“斗牛士”的中场是一个全新的组合,虽然在经验方面无法与前辈相比,但他们完全能创造一个属于自己的传奇。

## 无精打采,“蓝衣军团”丢了魂

同组的意大利主场被马其顿逼平,看似一个意外,其实也在情理之中。

首先,他们的对手马其顿并不弱。尽管一些媒体称他们的世界排名还没有中国队高,但是由于身处欧洲赛区,与世界强队比赛战绩差,决定了他们的排名不会太高,不过球员当中也不乏在意大利联赛效力的好手。比如队长潘德夫,“意迷”们不会陌生,他是国米“三冠王”黄金时代的主力右边锋。

另一方面,意大利队基本上毫无斗

志。在上一轮与西班牙队的直接对话0:3输掉后,他们已经失去了以小组第一直接出线的机会。本场比赛他们更像走过场,不屈不挠的蓝色“队魂”在这支球队中完全看不到。

从2006年世界杯杀出重围,与法国死拼点球,到2012年欧洲杯打进决赛,再到2016年欧洲杯与德国队的大战,意大利队俨然是血战到底的典型代表,尤其是在淘汰赛上表现出来的顽强生命力,无不让人球迷失惊。但是如今的“蓝衣军团”逐渐失去了这种血性,再加上技术的平庸,战术的滞后,无疑让他们忘记了曾经的对胜利的渴望。进入附加赛后的意大利队能否找回昔日那种拼红了眼的激情,真的挺难说。

## 传奇继续,“冰岛海盗”要晋级

而在世界杯预选赛上,另一个传奇还在继续,这就是冰岛队。他们在7日凌晨的比赛中客场3:0大胜土耳其队,将命运牢牢地抓在自己的手中。最后一轮,他们只要战胜实力最弱并且已经出局的科索沃队,“冰岛海盗”将进入世界杯决赛圈。

去年,这群来自遥远北方的冰岛人在欧洲杯上就上演了传奇,他们竟然将英格兰队送回了家。一年之后,这股北国寒流没有丝毫减弱,基本上已经锁定了一个世界杯出线名额。

2012年冰岛在国际足联的世界排名仅为第131位,甚至比中国男足还落后40位。但在最新一期的国际足联排名中,冰岛已经升至第20位,这就是一个神话,只要他们最后一轮在主场正常发挥,就可以历史上第一次参加世界杯正赛,明年的俄罗斯世界杯赛场,将第一次传出来自冰岛的“战吼”。

前年“三冠王”,去年第四名,今年惨遭降级  
**山东女足告别超级联赛**



山东女足联赛最后一战没能抓住机会,最终惨遭降级。本报记者 王鸿光 摄

本报记者 李志刚

10月7日下午,济南下起了小雨,又湿又冷。虽然仍有不少球迷冒雨到山东省体育中心为山东女足加油,但女足姑娘们在本赛季女超最后一场比赛中,主场1:1战平河北华夏幸福,14轮比赛过后积7分,在所有8支女超队伍中排名倒数第一,惨遭降级。

本场比赛之前,山东女足与河北女足同积6分,虽然山东女足在净胜球方面占据优势,但根据足协的规定,积分相同的球队要先计算相互胜负关系排定名次,在双方的首回合交锋中,山东女足客场不敌对手,这就意味着对于山东女足来说,只有获胜才能获得保级的一线生机——赛制规定,本赛季女超最后一名直接降级,倒数第二名则与女甲的第二名进行附加赛,争夺一个下赛季女超的参赛名额。

天津全运会之后,山东女足主教练一职易人,原泰山队著名“快马”、此前在鲁能足校梯队任教并有着女足执教经验的唐晓程接手队伍。最后几轮女超联赛,山东女足虽然都是主场作战,但对手实力都很强,最终还是只能与河北华夏女足“死磕”。比赛中,山东女足大部分时间里都占据主动,却一直是得势不得分,反倒在下半场被对手率先破门,此后山东女足获得点球,著名球员李影操刀命中,此后双方都没能破门,1:1的比分维持到了终场。

2015赛季,山东女足在著名教练殷铁生的带领下不仅冲超成功,还获得了女甲联赛冠军、全国女足锦标赛冠军、女足超霸杯冠军“三冠王”;2016赛季,山东女足在女超联赛中最终获得第四名;2017赛季,山东女足14战1胜4平9负进10球丢28球积7分,排名倒数第一,惨遭降级。

每个人都是一道亮丽的风景线

文明旅游

轻声细语 营造美好

中央文明办 国家旅游局

差错投诉:96706 发行投诉:(0531)85196528 邮政投递投诉:11185 全省统一零售价:1元  
本报在国内北京、沈阳、济南东、济南西、青岛、烟台、潍坊、滨州、淄博、泰安、济宁、临沂、枣庄、德州、聊城、菏泽、东营、威海、日照、莱芜同时卫星传版印刷  
大众华泰印务公司(大众日报印刷厂)印刷